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ULEPŠAVANJA

ISTINSKA SPECIJALNOST LEKARA

Izabrati lekara koji je specijalista za određenu oblast nije 
teško, ali ni dovoljno. Neophodno je pronaći specijalistu koji je 
specijalizovan upravo za proceduru koju želite: to što je neko 
dermatolog ili plastični hirurg ne znači da je edukovan baš za 
svaku estetsku intervenciju. 
 Formalno, u Srbiji svaki specijalista plastične i rekonstruk-
tivne hirurgije može da radi bilo koju estetsku operaciju ili 
intervenciju, uključujući i ubrizgavanje filera i primenu lasera. 
U Hrvatskoj je nešto drugačije, pa estetske operacije na licu 
mogu da rade samo specijalisti maksilofacijalne hirurgije.
 U Sjedinjenim Američkim Državama, koje mnogi smatraju 
primerom uređenog medicinskog sistema, postoji nonsens da, 
recimo, ginekolozi mogu da rade povećanje grudi, radiolozima 
je dozvoljeno da obavljaju liposukciju, dok svaki doktor, bez 
obzira na to da li je prošao neku obuku ili ne, može da kupi 
bilo koji laser ili da obavlja injekcione tretmane. 

KAKO DA IZBEGNETE OPASNOSTI?

– Budite oprezni kod marketinških poruka koje nude 
 operativne procedure „bez skalpela i operacije“, a često 
 su upravo to, samo pod drugim imenom.
– Budite čvrsti u odluci da operaciju ili injekcioni tretman
 uradite isključivo kod lekara koji ima zvanje plastičnog 
 hirurga, dermatologa ili specijaliste maksilofacijalne 
 hirurgije.
– Uvek se raspitajte o doktoru za koga ste se odlučili, 
 najbolje kod pacijenata kojima je radio istu intervenciju. 
– Ako ste se odlučili za injekcioni tretman, filere ili lasersku 
 proceduru, zahtevajte da vidite originalno, neotvoreno 
 pakovanje preparata koji će vam biti ubrizgan i tražite da 
 vidite lasersku mašinu kako biste proverili validnost 
 proizvođača (brenda).
– Proverite da li je vaše zdravstveno stanje optimalno pre 
 operacije ili intervencije i u potpunosti sledite uputstva 
 o preoperativnom i postoperativnom ponašanju.

OŽILJCI OD INDUSTRIJSKOG SILIKONA
Glumica Prisila Prisli jedna je iz 
sveta poznatih ličnosti koja se 
kod lekara koji nema licencu 
podvrgla tretmanu sa niskopro-
centnim silikonom i pretrpela 
odgovarajuće posledice. Doktor 
Danijel Serano joj je preporučio 
„čudesne injekcije s efektom 
boljim od botoksa“. Naknadno 
je utvrđeno da je Serano, argen-

tinski lekar bez američke licence, koristio prokrijumčareni 
industrijski silikon. Za kozmetičke procedure, inače, koriste 
se specijalni elastični silikonski gelovi. U većini slučajeva, 
dr Serano je injekcije silikona davao tokom holivudskih 
“botoks žurki”, nakon kojih je nekoliko poznatih holivudskih 
zvezda dobilo usne sa grudvicama i čvorićima koji su im 
smetali da jedu, piju, pa čak i da govore. 

KAD LEKAREVA DEVOJKA OPERIŠE
U SAD se dogodio i slučaj da je poznati lekar sa Beverli 
Hilsa, radiolog po specijalnosti i „hirurg koji radi operacije uz 
minimum bola“, kako je sebe reklamirao, morao da napusti 
zemlju posle otkrića da je njegova devojka i sekretarica u 
klinici gde je radio operisala njegove pacijente!?
 Dr Brajtner se reklamirao kao stručnjak za „liposkulpturu“ 
(marketinški termin za liposukciju), a pročuo se i po izjavi da 
bi mast koja se vadi liposukcijom iz tela pacijenata mogla da 
se koristi kao alternativno gorivo za automobile! Većina paci-
jenata koje je operisao ovaj stručnjak za radiologiju kasnije 
je tvrdila da je imala mučninu i ekstremne komplikacije i nije 
bila zadovoljna rezultatom. Dr Brajtner je tvrdio da je u kari-
jeri operisao 40.000 pacijenata, od čega je kod 7.000 uradio 
liposkulpturu, za samo 10 godina rada. Prostom računicom 
svako je mogao da utvrdi nerealnost ove marketinške poruke 
– 4.000 operacija godišnje znači skoro 11 operacija dnevno, 
bez dana odmora. Mnogo, čak i za najveće bolnice, a kamoli 
za jednog lekara!
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Loše postavljeni
 implantati u gluteusu

 proizveli su efekat
 “majmunske”

 stražnjice.
8

Estetski neprihvatljiv 
rezultat podizanja grudi 

(obratiti pažnju na
 položaj bradavica)
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